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"Хјуман рајтс воч" захтевa да се истрага о трговини  људским органима на Косову повери
тиму стручњака за борбу против  криминала и корупције, који би имао довољно
политичке моћи да заштити  сведоке.

  

Међународна организација за заштиту људских права "Хјуман  рајтс воч" упутила је
захтев да наводе о илегалној трговини људским  органима на Косову истражи посебно
оформљен тим. Тај тим би био сачињен  од стручњака за борбу против криминала и
корупције који би имао довољно  политичке моћи да спроведе истрагу и заштити
сведоке, преноси Танјуг извештај немачког радија Дојче веле.

    

"Тражимо истрагу која је заштићена од  политичких утицаја, која има функционалан
програм заштите и сведока и  свих оних који ће обезбедити информације за истрагу.
Овај тим би требало  да воде истражитељи високог ранга који поседују и овлашћења и
моћ да  дођу до потребних информација", изјавила је Аманда Мек Ре из седишта  "Хјуман
рајтс воча" у Њујорку.

    

Према њеним речима, ако би Еулекс водио истрагу, онда би требало да има посебну
јединицу, чије би седиште било изван Косова.

  

"Она  би првенствено требало да обезбеди одличну заштиту сведока и да склопи 
уговоре са другим земљама где би, појединци којима би била потребна  заштита, могли
да оду и живе док процес траје. Истовремено, та јединица  би на челу морала да има
човека високог положаја", изјавила је  представница "Хјуман рајтс воча".

  

У намери да се осигура  веродостојна истрага, у тој међународној организацији кажу да 
разговарају са представницима Немачке, Француске, Велике Британије, као и  са
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Бриселом.

  

Иако за сада још нема конкретних предлога имена  појединаца који би могли да се нађу у
том тиму, Мек Реова је истакла да  има конкретних циљева.

  

Велика очекивања од Еулекса

  

"Очекујемо  да ће сада, посебно Еулекс да погура то питање и да оформи одељење у 
оквиру својих редова или да затражи истрагу споља. И то што пре, а  поводом оптужби
које су невероватно озбиљне. Људи чекају већ дуго на  правду по овом питању и надам
се да ће и Еулекс и други то веома озбиљно  да схвате", закључила је Мек Реова.

  

"Хјуман рајтс воч"  је средином јануара, пре него што се извештај Дика Мартија нашао
пред  Парламентарном скупштином Савета Европе у Стразбуру, препоручио да се 
центар међународне истраге о трговини органима на Косову измести ван  региона због
могућег застрашивања сведока и истражитеља.

  

Огранизација  за заштиту људских права затражила је од Еулекса да именује независног
 тужиоца, који би био задужен за истрагу наводних злочина лидера ОВК и  препоручила
бољу заштиту сведока, да би истрага била кредибилна.

  

Критеријуми за истрагу

  

"Хјуман  рајтс воч" је тада навео укупно седам критеријума који морају бити  задовољени
да би истрага била кредибилна, од којих је на првом месту  именовање независног
тужиоца са богатим искуством у спровођењу истрага  сложених злочина, чија би база
била изван Косова и Албаније, да би  докази и сарадници тужиоца били безбедни.

  

Они су се заложили да се  Програм заштите сведока остварује у сарадњи са ЕУ, САД и
другим  државама које би биле спремне да приме сведоке и чланове њихових  породица,

 2 / 3



"Хјуман рајтс воч" захтева посебно оформљену јединицу за истрагу о трговини органима
уторак, 08 фебруар 2011 19:42

да се за истражни тим обезбеди потребан буџет и преводиоци,  који добро познају све
локалне језике, и потпуна сарадња Косова,  Албаније, Србије, Еулекса, УНМИК-а и
Хашког трибунала.

  

"Хјуман  рајтс воч" је још 2009. године објавио да располаже информацијама које  указују
да је најмање 400 особа пребачено са Косова у Албанију и да им  се ту губи сваки траг.

  

Тада је посебно наглашено да је овај  случај битан, јер је до наводне трговине људским
органима дошло после  успостављања међународног присуства на Косову.

      

Еулекс  је способан да спроведе истрагу навода из извештаја Дика Мартија и може 
ефикасно да заштити сведоке,  тврди портпарол европске мисије у  Приштини Ирина
Гудељевић.

  

"Имамо пуно поверења у Еулексову  јединицу која се бави заштитом сведока, која је до
сада доказала да је  способна да се бави веома осетљивим случајевима. Она може да
буде  проширена, у зависности од обима и сложености случаја", изјавила  Гудељевићева
за "Слободну Европу".

  

Одговарајући на питање да ли  треба именовати независног тужиоца, као што предлаже
"Хјуман Рајтс воч",  Гудељевићева је изјавила да Еулекс "има велики број искусних и 
независних специјалних тужилаца".

      

(РТС)
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